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P1.-

Considere la siguiente ecuación diferencial de segundo orden:

mẍ = −k(x − l0),

la cual describe una partícula de masa m atada a un resorte ideal de constantes k y l0 conocidas.
Adicionalmente, considere las siguientes condiciones para t = 0:

x(0) = A, ẋ(0) = v0,

donde A, v0 son constantes conocidas. Con esta información, resuelva el sistema para encontrar la
posición de la partícula en función del tiempo, x = x(t).

P2.-

Considere una partícula de masa m que es lanzada desde el suelo con una velocidad inicial v⃗0
formando un ángulo θ con respecto a la horizontal, como se muestra en la Figura. Ignore cualquier
fuerza disipativa y considere la presencia de aceleración de gravedad g⃗.

a) Utilizando coordenadas cartesianas y la Segunda Ley de Newton, ma⃗ = F⃗ , encuentre las ecua-
ciones de movimiento del problema

b) Considerando condiciones iniciales, resuelva las ecuaciones de movimiento para obtener la po-
sición en función del tiempo, x = x(t) y y = y(t)

c) Utilizando el resultado anterior, encuentre la ecuación de la trayectoria y = y(x)
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P3.-

Considere un tubo de radio interno R y largo L colocado en posición vertical, con su extremo
inferior cerrado. En un cierto instante se suelta en el extremo superior del tubo (y desde el reposo)
un émbolo de masa m, que se mueve hacia abajo por efecto de la gravedad, sin roce con las paredes
del tubo, comprimiendo el aire encerrado por debajo de él. A medida que el aire de la cámara inferior
se comprime, su presión P aumenta de modo tal que el producto entre la presión P y el volumen V
de la cámara se mantiene constante (PV = C0, con C0 conocido). La presión atmosférica fuera del
tubo es igual a P0.

a) Escriba la ecuación de movimiento para el émbolo.

b) Determine a que altura el émbolo alcanza su máxima velocidad.

c) Determine una ecuación para encontrar la altura mínima que alcanza el émbolo sobre la base
del tubo.
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Formulario
Ecuación de movimiento

La segunda Ley de Newton nos indica una relación entre la aceleración de una partícula puntual
y las fuerzas que actúan sobre ella. Es una ecuación diferencial de segundo orden dada por

ma⃗ =
∑

i

F⃗i,

donde m es la masa de la partícula, a⃗ su aceleración, y F⃗i la i-ésima fuerza actuando sobre
ella (se suman todas las contribuciones).
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